



# 改革出现 80 余次意味着什么?

——十大关键词解读政府工作报告

●新华社“新华视点”记者

3月5日开幕的十二届全国人大三次会议上,李克强总理在政府工作报告中旗帜鲜明地提出“发展是硬道理”,并将2015年定位为“稳增长调结构的紧要之年”,也是全面深化改革的关键之年,“改革”一词在报告中出现80余次。未来中国社会的发展目标是什么?经济走向将出现哪些变化?“新华视点”记者通过十大关键词对报告进行解读。

**关键词1——稳增长调结构紧要之年**

**报告看点:**我国经济下行压力还在加大,发展中深层次矛盾凸显,今年面临的困难可能比去年还要大;坚持稳政策稳预期和促改革调结构“双结合”。

**解读:**“紧要之年”的说法首次出现,表明稳增长是要务,实现稳增长来自深化改革要动力、向调整结构要空间,推进牵一发动全身的重大改革。全国政协委员、国务院发展研究中心副主任刘世锦说,调速度但不减发展势头,更重要的是要形成与以往不同的增长结构和动力机制,改革需要花更大气力、有更大作为。

**关键词2——经济增长预期7%左右**

**报告看点:**经济增长预期7%左右,考虑了需要和可能,与全面建成小康社会目标相衔接,与经济总量扩大和结构升级的要求相适应,符合发展规律,符合客观实际。

**解读:**国家信息中心总经济师范剑平说,7%左右与全面实现小康目标相衔接,如期实现2020年国内生产总值比2010年翻一番,要从现在开始仍需保持6.7%以上的年均增速。7%左右的速度也

将更多地由服务业比重提升、小微企业活力来实现,保证更加充分的就业。

**关键词3——双中高**

**报告看点:**着眼于保持中高速增长和迈向中高端水平“双目标”。

**解读:**全国政协委员、中国财政学会副会长贾康说,进入经济新常态首先是经济发展保持“中高速”,就是要速度趋稳,保持在合理区间运行;其次是结构调整优化,要推动产业结构迈向中高端,实现从“中国制造”到“中国智造”的升级。保持一个合理的增长速度,才能跨越“中等收入陷阱”,跻身中高等收入水平,最终实现全面建成小康社会的目标。

**关键词4——简政放权重头戏**

**报告看点:**继续把简政放权、放管结合作为改革的重头戏;今年再取消和下放一批行政审批事项,全部取消非行政许可审批,用政府权力的“减法”,换取市场活力的“乘法”。

**解读:**在过去一年的国务院常务会议上,简政放权成为高频词,全年40次会议中22次提及简政放权。几年来,国务院已相继取消和下放9批共798项行政审批事项。

**关键词5——经济体制改革纵深推进**

**报告看点:**多管齐下改革投融资体制;不失时机加快价格改革;推动财税体制改革取得新进展;围绕服务实

体经济推进金融改革;深化国企国资改革。

**关键词6——区域发展新空间**

**报告看点:**统筹实施“四大板块”和“三个支撑带”战略组合;把“一带一路”建设与区域开发开放结合起来;推进京津冀协同发展;推进长江经济带建设。

**解读:**国家发改委经济研究所所长宋立表示,区域经济协调发展,成为当前中国经济的新亮点和经济增长新抓手,各地之间通过公路网、铁路网连接而派生出的基础设施建设,以及互联网、信息消费、创意文化产业等,都派生出新的投资机会。既要给经济发展增添动力,也要留下蓝天绿水和“乡愁”。

**关键词7——农业现代化**

**报告看点:**坚持“三农”重中之重地位不动摇,加快转变农业发展方式,让农业更强、农民更富、农村更美。

**解读:**全国政协委员、中国农业大学校长柯炳生说,当前,“三农”问题面临诸多挑战,核心在于如何用越来越少的土地、水和劳动力,生产数量更多、质量更好的农产品。“农业更强”关键靠科技提升,农业基础设施改善,靠培育更高素质的“新农民”。“农民更富”的突破口是创造条件,转移农村人口,同时让农业实现规模化、集约化经营。“农村更美”则在于既建设农村现代基础设施,同时

保护好农村的生态环境、人文环境。

**关键词8——持续改善民生**

**报告看点:**立国之道,惟在富民。要以增进民生福祉为目的,加快发展社会事业,改革完善收入分配制度,千方百计增加居民收入,促进社会公平正义与和谐进步。

**解读:**民生保障关乎百姓利益,是政府的重要职责。医疗体制改革加速推进,养老“并轨”改革落地,招考体制改革迅速出台,居民收入增速超过经济增速等成就有目共睹。

**关键词9——铁腕治污**

**报告看点:**环境污染是民生之患、民心之痛,要铁腕治理。

**解读:**全国人大代表、天津市环保局原总工程师包景岭说,铁腕治理,一是环保法制建设,二是严格执法,三是发动群众,四是深入改革。新环保法实施,对大气污染防治法、水污染防治法进行修改,这都是加强环保法制建设的具体体现。

**关键词10——高压反腐**

**报告看点:**始终保持反腐高压态势,对腐败分子零容忍、严查处。对腐败行为,无论出现在领导机关,还是发生在群众身边,都必须严加惩治。

**解读:**全国人大代表、河南省人民检察院检察长蔡宁说,这两年掀起的反腐风暴,充分体现了中央坚决反腐败的决心。目前反腐的难点一是腐败具有隐蔽性;二是在一些地方区域性腐败和领域性腐败交织,用人腐败和用权腐败共存,查处腐败任务艰巨;三是如何通过制度建设让干部“不想腐”。下一步关键是要把权力关进笼子里,依法反腐。

(据新华社北京3月5日电)



## 美国驻韩国大使在首尔遭袭受伤

新华社首尔3月5日电(记者张青)美国驻韩国大使利珀特5日早上在出席首尔世宗文化会馆举行的活动时,被一名韩国男子用刀划伤,袭击嫌疑人被当场抓获。

据韩联社报道,利珀特的面部和手腕多处受伤出血,随即被送往医院治疗。

韩国警方说,利珀特在出席韩国统一运动团体“民族和解合作泛国民协议会”主办的一次早餐会,进入会场时遭到袭击。

据现场目击者描述,袭击嫌疑人名叫金基宗,55岁,被抓获时大喊人名。

“反对战争演习”,并说:“今天我袭击了利珀特,我是市民团体‘我们院子’的代表,我制作了资料,是反对军演的资料。”

金基宗曾于2012年7月向日本驻韩大使投掷土块,被判处有期徒刑2年,缓刑3年。

韩国国务总理李完九当天就利珀特遇袭事件表示遗憾,并嘱咐全力治疗。

事件发生后,韩国警方强化了对美国以及其他驻韩外交使节设施和要员的安保措施,并对事件展开调查。



马来西亚:舞龙舞狮闹元宵 3月5日,在马来西亚吉隆坡茨厂街,人们观看舞龙表演。当日,马来西亚吉隆坡茨厂街举办舞龙舞狮活动,庆祝中国元宵节。新华社发

## 遗失声明

●坐落在周口市川汇区建设路,常卫东的周房字第0024883号房屋所有权证,不慎丢失,声明作废。

2015年3月5日

●周口市文波商贸有限公司营业执照正副本丢失,注册号:411602020004847(1—1),声明作废。

2015年3月5日

# 2015春季车展

时间:2015年3月27-29日 地点:周口市体育中心

诚征冠名及协办单位

策划/执行:周口报业传媒集团汽车工作部 周口晚报《汽车周刊》

咨询电话:13592220030 15890586885